Théme 1 : Constitution et transtormation de la matiere -~ Q’

Chapitre 0 : Avant de commencer ... @

Ecriture des petits nombres : Ecriture des grands nombres :
& > & -
10:° = 0, 00001 10% = 100000
T /1' 2345 1 2 345
c'est un nombre positif, plus petit que 1 c'est un 1 suivi de 5 zéros

c'est un 1 précédé de 5 zéros.

L'écriture scientifique consiste a écrire un nombre sous la forme d'un produit d'un nombre décimal compris
entre 1 et 10 et d'une puissance de 10.

a : nombre entier tel que 1<a <10

ax 1 On avee n : nombre entier

280 = 2,80.10° 2.80E2
Exemples : 10,65 =6,5.10" Attention d I'affichage avec la calculatrice: 6 .5E 1
0,000052 =5,2.10° 5.2E-5

102,0 : 4 chiffres significatifs
12 8 4 T
’ Les 2éros situés & droite sont significatifs

B InSguent B préciion CoMrmue Gors Co Yt ertmpie Ou dLome Pre s
* J

NN107OO : 5 chiffres significatifs

123 45

Xn compte 4 partir du premier chiffred gauche non nul
itués h t PAS significati
(s disparaissent si on choisit une unité plus petite et un changement dunité ne change pas la précision)

102,0 x 10% : 4 chiffres significatifs

1 2 3 4 X

Regle de calcul : Lorsqu'on effectue un produit ou un quotient, le résultat ne doit pas étre exprimé avec plus de chiffres
significatifs que la donnée qui en comporte le moins.
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Application littérale: Donner la formule en explicitant les notations si nécessaires.
Exemple:

‘uns

d . :
== ou v représente la vitesse, d la distance et t le temps.

Recopier les données de I’énoncé nécessaires pour le calcul sans oublier les unités.
Exemple:

d= 4000 m
t= 60 min

Vérifier les unités et faire les conversions si nécessaires.
Exemple:

En effgt, on ne peut p?s faire le calcul a.vec d= 4000 m = 4 , 000 kmn
des minutes et des metres. Pour obtenir .
un résultat en km/h, il faut convertir la t= 60 min = 1,0 h

distance en metre et le temps en heure.

Application numérique. Ecrire et faire le calcul sans oublier de mettre les unités dans
le calcul et a la fin.

Exemple:

4,000 km

= —— = 4,000 km/h.
10h

Vérifier le nombre de chiffre significatif et en mettre le nombre nécessaire.
Exemple:
4,000 km La distance comporte 4 C.S. Le temps
= ——— = 4,0 km/h. en comporte 2. Donc jécris le résultats
1,0 h
avec 2 C.S.



